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Secundair onderwijs  -  Opleiding ‘Defensie en veiligheid’

Op 29 juli 2019 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 8) aan voormalig minister Crevits 
over de mogelijke opleiding Defensie en veiligheid.

Uit het antwoord van minister Crevits bleek dat de gesprekken met Defensie aan de gang 
waren maar dat nog vele elementen in het dossier moesten worden uitgeklaard.

Uit een vraag van Kamerlid Annick Ponthier aan de Federale minister van Buitenlandse 
Zaken en Defensie blijkt dat Defensie de studierichting Defensie en veiligheid al wil 
aanbieden in het schooljaar 2021-2022.

1. Wat is de stand van zaken van de gesprekken met Defensie?

2. Uit het antwoord van minister Crevits bleek dat de bepaling van de 
beroepskwalificaties die binnen de eventueel nieuw op te richten studierichting 
kunnen behaald worden, nog moeten worden bepaald. 

Is dit ondertussen gebeurd?

3. Heeft het Vlaamse Ministerie van Onderwijs het dossier ‘vraag tot het opmaken van 
een voorstel van onderwijskwalificatie’ ondertussen al ontvangen?

Zo ja, is dit voorstel al getoetst aan de vooropgestelde criteria?

4. Heeft de minister ondertussen een beslissing genomen omtrent de finaliteit van deze 
richting? Zal deze richting naast een arbeidsmarktfinaliteit ook een dubbele finaliteit 
kennen?

5. Uit de antwoorden van minister Crevits blijkt dat deze opleiding zou worden 
georganiseerd in het 3de jaar van de 3de graad. 

Vreest de minister niet dat studenten na het bereiken van de leerplichtleeftijd liever 
rechtstreeks Defensie vervoegen en meteen een wedde ontvangen, veeleer dan nog 
een extra ‘7de jaar’ te volgen?

6. Denkt de minister dat hij deze studierichting al in het schooljaar 2021-2022 zal 
kunnen organiseren?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 153 van 6 december 2019
van ROOSMARIJN BECKERS

1-2.Op het niveau van de administratie zijn sinds het beantwoorden van schriftelijke vraag 
nr. 8 van 29 juli 2019 nog enkele gesprekken doorgegaan met vertegenwoordigers 
vanuit brandweer, defensie, politie en justitie. Tijdens deze overlegmomenten wordt 
de beroepskwalificatie ‘brandweerkadet’ voorbereid. De competenties van deze 
beroepskwalificatie zijn in overeenstemming met de verwachtingen van de 
verschillende betrokken actoren. De ontwikkeling van de beroepskwalificatie door de 
betrokken actoren zal weldra kunnen worden afgerond. Daarna moeten de indieners 
het dossier officieel bezorgen via een indieningsbrief die is ondertekend door de 
bevoegde instantie binnen de brandweer. Na ontvangst van die indieningsbrief kan het 
dossier de procedure tot erkende beroepskwalificatie doorlopen en zal ik dit finaal 
voorgeleggen aan de Vlaamse Regering. Dit zal in de loop van dit voorjaar gebeuren. 
Zodra de beroepskwalificatie erkend is, kan de procedure voor het overwegen van een 
nieuw structuuronderdeel worden opgestart zoals bepaald in rubriek 6 van de 
Omzendbrief SO60.

3. Het Vlaamse Ministerie van Onderwijs heeft nog geen officiële vraag ontvangen tot het 
opmaken van een voorstel van onderwijskwalificatie. Dit is ook niet mogelijk gezien 
de beroepskwalificatie waarvan hoger sprake nog niet erkend is. 

4. Er werd door de Vlaamse Regering nog geen beslissing genomen omtrent de finaliteit 
van het mogelijk nieuwe structuuronderdeel. 

5. De betrokken veiligheidssectoren beogen een opleiding binnen het 1ste en 2de leerjaar 
van de 3de graad van het secundair onderwijs. Het antwoord van minister Crevits 
verwijst naar de bestaande opleidingen in het 3de jaar van de 3de graad, namelijk Se-
n-Se TSO Integrale Veiligheid en 7BSO Veiligheidsberoepen. De 2 opleidingen Se-n-
Se Integrale Veiligheid en 7BSO Veiligheidsberoepen voldoen aan de behoeften van de 
“Private Veiligheid” en de “Lokale Integrale Veiligheid” en dit wordt gecontroleerd door 
FOD Binnenlandse Zaken

6. De modernisering van het secundair onderwijs wordt gradueel ingevoerd. De eerste 
graad ging van start op 1 september 2019, de tweede en derde graad zullen 
respectievelijk van start gaan op 1 september 2021 en 1 september 2023. 
Het eventueel nieuwe structuuronderdeel zal in de matrix inschreven worden maar 
indien behoefte eraan, kan dit ook al eerder in de regelgeving ingeschreven worden, 
d.w.z. voorafgaand aan het tijdstip waarop de opleiding zuiver administratief naar de 
gemoderniseerde structuur wordt geconcordeerd. Die concordantie zal dan geen 
wijziging van benaming of inhoudelijke invulling meer met zich meebrengen 
behoudens de nieuwe eindtermen.

https://data-onderwijs.vlaanderen.be/edulex/document.aspx?docid=12988

